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                                                                                            Curso 2009 - 26 de noviembre


Parcial 2 de Física 1

Carrera de Tecnólogo Mecánico 

Problema 1 

El péndulo de torsión de la figura consta de 2 masas iguales de valor M= 0.2 kg, ubicadas en los extremos de una varilla de masa despreciable, de longitud L = 0.6 m, colgada desde su centro por un cable desde el techo. Al girar el cable un ángulo  sobre si mismo se genera una torca de restitución sobre la varilla y las masas, dada por la fórmula,  con4 x 10-4 Nm / rad. 

1. Determinar el trabajo de dicha torca al girar el cable un ángulo = 2  - 1.
2. Determinar la energía del sistema.

3. Determinar el período de la oscilación.

4. Determinar la velocidad angular en  = 0 para las siguientes condiciones iniciales:

a. Se enrolla inicialmente 4 vueltas y se parte del reposo

b. Se enrolla inicialmente 10 vueltas y se parte del reposo.

Problema 2
Para hincar en tierra una columna se deja caer una masa m = 300 kg desde una altura    h -  =  1,2 m sobre su cabeza. La masa rebota y alcanza luego del choque la altura              h + = 0.6 m, por encima de su cabeza.

1. Determinar la velocidad de choque de la masa al caer y la velocidad de rebote inmediatamente después del choque.

2. Determinar la fuerza del golpe si la duración del contacto durante el choque es t =  0.3 s.

3. Suponiendo que el 80% de la energía mecánica perdida, se disipa en calor. ¿Cuánto baja la columna luego de cada golpe? ¿Cuántos golpes se necesitan para hincar la columna 1.5m


Problema 3
Una bola esférica de boliche de radio R = 0,1 m y masa m = 6 kg es lanzada con velocidad vo = 2 m/s, y velocidad angular inicial nula. 

En el instante t=0  se apoya sobre la cancha rugosa con coeficiente de rozamiento cinético K = 0.4 y coeficiente de rozamiento estático  S = 0.8.

Determine:

1. Instante en que la rueda empieza a “rodar sin deslizar” (suponer se produce sobre el plano horizontal).

2. Energía cinética de rotación en dicho instante.

3. Energía cinética de traslación en dicho instante.

4. Altura máxima que alcanza la rueda sobre la pendiente

Momento de inercia de una esfera respecto de un diámetro: 2 /5 mR2
                                                                              

Problema 4

Una puerta que pesa 25 kp y cuyas dimensiones se indican en el dibujo, está sostenida por dos bisagras. 

1. Calcular las fuerzas horizontales que actúan en cada bisagra.

2. Cuánto vale la suma de las fuerzas verticales en las dos bisagras.

3. Un niño que pesa 20 kp se balancea sujeto del pomo de la puerta, ¿qué fuerzas actúan ahora sobre las dos bisagras.
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